



迎蛇年

他们是群热情的“蓝精灵”

32名兖州籍大学生利用寒假组成“春运服务队”

本报济宁1月27日讯(记者 李蕊 见习记者 秦丹丹) 引导候车、搬运行李、答疑解惑……在兖州火车站,有一支由32名大学生自发组成的“蓝精灵”志愿者团队。他们身穿蓝马甲,头戴蓝帽子,春运期间将穿行在兖州火车站各个角落,及时为旅客提供各种帮助。

“能不能快点……”26日上午9点半,记者在售票大厅右侧看到,准备买泰安方向车票的张兰女士,拿着二十元钱,正在犹豫不决,后面的乘客有些不耐烦了。志愿者朱营营见此情况立即上前,主动询问张女士是否需要帮助。经过朱营营的讲解及演示后,疑惑多时的张女士终于明白了售票机原来也有自动找零的功能,顺利买到了车票。

“这32个学生在春运期间将分成四个小组,每天到站为旅客提供义务帮扶。”据兖州火车站相关负责人介绍,这是一支由来自内蒙古科技大学、聊城职业技术学院、东北电力大学、山东中医药大学等二十所院校的大学生组成的青年志愿者春运帮扶队伍。这些学子们在

春节前通过共青团兖州团委与兖州车务段团委取得联系,希望能在春运期间到火车站为需要帮扶的乘客们提供帮助。在经过铁路部门系统的培训后,1月26日春运启动首日,他们终于上岗了。

“在一座陌生城市,你的举手之劳可能成为旅客匆忙旅程中最温暖的回忆。”采访中,曾连续两年参加春运志愿者活动的赵范范告诉记者,她就读于内蒙古科技大学,每次回家都要在北京中转。曾有一次,自己带的行李特别多竟差点没赶上车,幸好一位春运志愿者帮助了她。“我也想用自己的实际行动将这份温暖与爱心传递下去。”赵范范深有感触地说,志愿者活动是一个良性循环的过程,收获服务他人快乐的同时,也获得对方回赠的感激和尊重。

“春运志愿者活动已经连续举办了三年,今年涉及的学校最多。”春运志愿者团队队长刘蕊告诉记者,这支团队所有的队员都是兖州籍的大学生。前期队员们之间通过微信、QQ等方式相互联系,短短两周时间就招募了32名队员。



志愿者正在帮助乘客搬运行李。 张晓科 摄

春运故事>>

孩子在哪,哪就是俺的家



刘大爷和老伴正在候车。 张晓科 摄

本报济宁1月27日讯(记者 李蕊) 为了和远在深圳的两个儿子团聚,26日,家住梁山县的刘大爷老两口也加入了“南下”的大军。再过24个小时,他们就能和分别一年多的两个儿子团聚了。

上午11点多,在兖州火车站一楼候车大厅东侧,正在等待济南至深圳东的K1281次列车进站的刘大爷夫妇不时探头看一眼发车时刻表,焦急地等待着列车进

站。在等车的一个多小时里,坐在刘大爷身旁的刘大妈几次拉开随身携带的帆布提包整理着行李。“也没带啥稀罕东西,就装了点孩子们爱喝的玉米面,千万不能给弄洒了。”刘大妈告诉记者,两个儿子打电话说他们啥都不缺,就是想喝上一碗她做的玉米面糊糊。

“现在孩子们都出息了,我们俩也老了,今后他们在哪,哪就是我们

老两口的家。”刘大爷的言语中透着自豪,他的两个儿子毕业后都留在了深圳工作,但由于工作忙,平时一年也就只能和父母见上一面。“前两天孩子打来电话,说现在条件好了,让我们到他们那去过年,也不知道人家那边今年是怎么过的。”刘大爷满脸洋溢着幸福的喜悦,为了让他们二老路上舒服点,细心的大儿子一早就帮二人在网上订好了卧铺票。

春运伊始 公路客运不算忙

本报济宁2月27日讯(记者 马辉) 26日,记者走访济宁城区两大汽车站了解到,虽然已经春运已经开始,但是以短途客流为主的公路运输没有出现客流“井喷”。

26日,在济宁汽车北站的候车大厅内,虽然已经进入春运,但是这里并不拥挤,不少座椅都是空着的,检票口前也没有出现旅客滞留等候的现象。“感觉跟平时回家坐车没什么区别,到站就能买到车票。”一位放假准备回家的大学生小孙告诉记者。

“与往年相比,今年春运将呈现前松后紧的局面。”济宁汽车北站站长申国芹告诉记者,由于今年天气较往年寒冷,大专院校提前放假,部分民工提前返乡,节前的客流高峰较往年有所提前,过渡的时间稍长,峰值较往年有所缓和,节前主要是短途的学生流、民工流、探亲流重叠。“节后预计公路春运的压力将非常大,短途探亲流将成为主力。”济宁汽车总站副站长卢杨说。

事故多发路段 设临时执勤点 济宁交警为春运保驾护航

本报济宁1月27日讯(记者 姬生辉 通讯员 刘存东) 为确保春运期间交通安全,济宁市交警支队加强路面管控力度,最大限度将警力和设备投入路面,采取多种形式打击重点违法行为。

1月26日前,济宁市交警支队对营运驾驶人违法记分情况进行集中清理,同时对客运企业进行整顿查纠,并最大限度地警力投入路面,抽调机关民警充实一线,提高见警率和管事率。还利用缉查布控系统、交通技术监控系统等科技手

段,定期对交通事故发生规律进行分析研判。

此外,严把客运车辆出站、出城、上高速、过境“四关”,在事故多发路段设立临时执勤站(点),严查交通违法行为;坚持每日夜查,保持对酒驾违法行为的严管态势;加强对长途车站、火车站及周边的交通疏导,联合交通运输等部门打击“黑车”非法营运;协调派出所、农机管理部门,发动农村自治组织劝阻、纠正拖拉机、低速载货汽车、三轮汽车载人等交通违法行为,严防发生恶性交通事故。

“百事送票”活动圆满落幕

首批30名受助者领到爱心车票

本报济宁1月27日讯(记者 李蕊) 由本报联合百事品牌、济宁汽车总站推出的“百事免费送票,爱心助您回家”公益活动于27日上午圆满落幕。在当日的送票仪式现场上,共有30名受助者相继领到了回家的车票。

“有了这100元的购票款,今年就能回家和父母、姐姐团聚了。”上午10点左右,贫困大学生小金从主办方工作人员手中接过100元的回家车费时,难掩心中的喜悦。她告诉记者,由于她家所在的河南南阳目前济宁地区还没有直达的车辆,主办方在考虑她的特殊情况后,决定给她100元现金作为路费。

“近两日,有一部分报名者已通过其他途径解决了回家的问题,我们决定把剩余的活动费用继续用于救助贫困人员回家。”采访中,百事可乐



活动现场,百事公司工作人员为贫困学子送车票。 王海波 摄

公司相关负责人表示,虽然目前送票活动已告一段落,但在节前未来一段时间该项救助活动还将继续开展下去。凡计划2月4日到2月8日之间准备

回家的外来务工人员、贫困学子及农民工,如果还在为车票发愁,可拨打爱心送票电话:2213043进行报名,报名截止日期:2月3日。

春运期间投放 公路客运车辆9196辆

本报济宁2月27日讯(记者 马辉) 26日上午,省交通运输系统春运工作启动仪式在济宁启动,这也标志着济宁春运工作正式拉开帷幕。据了解,春运期间,全市将投放公路客运车辆9196辆。

今年春运期间,济宁市将投放公路客运车辆9196辆,其中道路客运车辆2400辆、公交车2460辆、出租车4336辆;日均开行19160个正常班次,其中道路客运6900个班次、公共交通12260个班次;增开加班车、包车6300个

班次。水上客运,投放船舶413艘,5510个客位。

“春运大幕即将拉开,我们将竭尽全力,科学调配运力,确保旅客走得了、走得更好。”济宁市交通运输管理局局长李大友说,针对今年春运期间气温偏低,大雪、大雾等恶劣天气较多,安全畅通、运力保障任务加重的严峻形势,他们将狠抓安全监管,强化安全检查和“三品”查堵,切实加强运输市场的监督,维护旅客合法权益,并认真做好应急准备,对突发事件果断处置。